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Exercice 1 :

Partie 1- Le systeme de la (figure 1-a) montre une poulie de centre O,de moment d'inertie jo,
composée de deux disques solidaires de rayons ry=r et r,= 2r. Au rayon r; est attaché un
ressort de raideur k2,au rayon r, sont liés une masse m et un ressort de raideur k. Pour les
données suivante ky = 1000 N /m, k, = 500N / m, m= 10 kg.r = 5cm , jo =1Kg.m?.

On écarte le systeme de sa position d'équilibre puis on le lache

1- Etablir I'équation du mouvement en fonction de la coordonnée xet préciser les expressions
du facteur d'amortissement et lapulsation propre.

2- Dans quelle régime le systeme revienne sans oscillation a sa position d'équilibre le
plusrapidement possible; En déduire le coefficient d'amortissement o

Partie 11-On applique sur la masse m (Figure 1-b) une forcesinusoidaleF(t)= Focos wt.

1- Etablir I'equation du mouvement en fonction de la coordonnée x

2- En supposant que la réponse (la solution) permanente est de la forme
x(t) = Xcos(wt — @). Calculer I'amplitude X et le déphasage @ lorsque w=20 rad/s
et Fo =50 N.
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Exercie 2 :
Pour le systeme de la figure ci-contre (Figure 2)

1- Ecrire les équations du mouvement des deux masses.
2- Déterminer les deux pulsations propres du systeme w; et w;.
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(Figure 2)
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